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Technique d’exécution 
 

 

Classe CI/CP 
Champs de formation Mathématiques 
Utilité - Faire des calculs en jouant 

- Effectuer des calculs mentaux 
- Apprendre à son propre rythme 

Formule d’utilisation Individuel 
Matériel -Table d’addition et de soustraction sur papier A4 à découper en bandes 

- Une boite d’allumette vide par joueur 
- Une paire de ciseaux 
- Une ardoise 

Déroulement - L’enseignant découpe la table d’addition et de soustraction en bandes 
selon chaque rangée de la largeur du papier A4   
- Chaque élève reçoit une bande qui correspond à ses besoins 
spécifiques et la place dans sa boite pour l’apprentissage. 
-Au début, chaque élève tire le bout de la bande vers l’ouverture de sa 
boite de sorte que la première opération seulement est visible. (1) 
- Il écrit la réponse sur son ardoise (2) et tire ensuite la bande de sorte 
à vérifier uniquement la réponse (de l’opération) qui est le chiffre 
prochain sur la bande. (3) Si la réponse est juste il dit « fa ! ». En cas 
d’échec il dit « fi ! » 
- Le jeu continue jusqu’à ce que les bandes finissent. 
- Chaque élève s’autoévalue lui-même et communique le résultat final à 

l’enseignant  
   Ex: (1) L’élève tire la bande sur l’opération                 

 
(2) Il écrit la réponse sur son 

ardoise 
 

 
 

(3) Il tire sur la bande pour 

vérifier la réponse : 7 

 

Quelques conseils Tirer lentement la bande, de sorte à ne pas découvrir la réponse 
d’avance 

Adaptation - L’enseignant adapte la table aux besoins spécifiques de chaque élève 
et selon le programme. On peut l’utiliser dans toute forme 
d’apprentissage élaborée sous forme de question-réponse 

 

Boîte d’allumetteBoîte d’allumetteBoîte d’allumetteBoîte d’allumette    
d’add’add’add’addition et de soustractiondition et de soustractiondition et de soustractiondition et de soustraction    
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Table d’addition et de soustraction de 0 à 10 

8-1= 10-2= 5+4= 4+4= 7-5= 6+4= 3-2= 9-6= 
7  8 9 8 2 10 1 3 

3-0= 8-4= 9-3= 9-9= 9-8= 10-6= 10-10= 8-7= 
3 4 6 0 1 4 0 1 

9-0= 2+1= 6-3= 8-3= 7+3= 6+2= 5-1= 10-0= 
9 3 3 5 10 8 4 10 

3+3= 6-1= 9+1= 2+2= 8+2= 0-0= 4+1= 9-2= 
6 5 10 4 10 0 5 7 

4-0 9-4= 10-5= 10-7= 4+3= 6+0= 10-8= 1-0 
4 5 5 3 7 6 2 1 

8-8= 6-5= 7-7= 8-0= 7+0= 10-1= 8-5= 5+0= 
0 1 0 8 7 9 3 5 

5+5= 7+2= 7-4= 3-1= 6-6= 5-3= 7-1= 10-9= 
10 9 3 2 0 2 6 1 

10-3= 9-5= 8-6= 7-6= 10-4= 4+2 5+2 9-7= 
7 4 2 1 6 6 7 2 


